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Abstract 

The directions of development of hydropulse devices for deformation strengthening are offered. 
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Вступ 

 

 Підвищення вимог до сучасних машин вимагає використання нових та удосконалення відомих 

методів та способів, що направленні на покращення експлуатаційних та якісних їх характеристик. 
Одним із напрямів покращення є використання методів поверхневого пластичного деформування 

(ППД), що якісно впливає на надійність виробу в цілому. Загалом можна виділити два напрями 

досліджень: 
1) Технологічний напрям – розробка нових технологій та удосконалення існуючих; 

2)  Розробка обладнання для здійснення ППД за відповідною технологією. 

Широка гама  деталей, що обробляється методами ППД, не дозволяє розробити одну принципову 
схему та спроектувати  один універсальний пристрій, який можна було б використовувати під час 

виготовлення всіх деталей. Відмінність у фізико-механічних властивостях матеріалів, із яких 

виготовленні деталі, їх маса, габарити, повздовжня та поперечні жорсткості, верстатне чи поза 

верстатне оброблення зміцненням, тип виробництва та інші фактори в кожному окремому випадку 
змушують конструктора й технолога шукати раціональні варіанти проектування нових пристроїв для 

оброблення деталей ППД з тим, аби забезпечити за високих техніко-економічних показниках 

отриманих готових виробів із прогнозованими властивостями [1]. Тому розробка пристроїв для ППД 
та удосконалення існуючих конструкцій є актуальною науковою та інженерною задачами.          

 

Результати дослідження 
Аналіз результатів досліджень пристроїв свідчить про перспективність розробки пристроїв 

для поверхневого деформаційного зміцнення на базі гідроімпульсного привода [2 – 4]. Використання  

такого вібраційного привода із поєднанням пружин високої жорсткості забезпечує якісно нові 

можливості (висока питома потужність за малих габаритів, широкий діапазон параметрів 
вібронавантаження, можливість корегування режимів вібраційного та віброударного), які  позитивно 

впливають на техніко-економічні показники [5]. В цілому можна виділити такі основні напрями 

удосконалення гідроімпульсних пристроїв для деформаційного зміцнення: 
– Використання різнотипних пружин високої жорсткості (за цим напрямом розроблено 

конструкції пристроїв в яких використанні прорізні, тарілчасті та кільцеві пружини). 

– Застосування нових конструкцій генераторів імпульсів тиску (в межах даного напряму 

розроблено нові конструкції пристроїв для ППД з різними конфігураціями генераторів 
імпульсів тиску клапанного та золотникового типів). 

Також технічні можливості гідроімпульсних пристроїв для деформаційного зміцнення 

забезпечують нові технологічні можливості в таких типах ППД як імпульсне, ударно-вібраційне та 
статико-імпульсне зміцнення, що вимагає подальшого теоретичного та експериментального 

дослідження.   



 

Висновки 

  За результатами теоретичних та експериментальних досліджень сформовані основні напрями 

досліджень пристроїв для ППД на базі гідроімпульсного привода. 
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